

SUSCRIPCIÓN: Año.
España, seis pesetas.
Extranjero, doce id.
Número suelto, diez cts.

Franqueo concertado

SORIA 24 de Marzo de 1930

Se publica lunes y jueves.

Toda la correspondencia al Administrador, Apartado de Correos, número 16

ESTE PERIODICO LO DIRIGE SU PROPIETARIO MARCELO REGLERO

In memoriam

Repuestos de la impresión que nos produjera el inesperado fallecimiento del general Primo de Rivera, obli-

gada era en nosotros dedicar unas líneas a su memoria, ya que el no haberlo podido hacer, habiéndose acausado a causas reñidas con nuestra manera de ser, y nuestro proceder.

Aun cuando podíamos pronunciarnos con entera libertad, recogimos en diferentes ocasiones la labor del marqués de Estella en estas columnas y, muchas veces prestamos nuestro asentimiento a la obra por él realizada.

Hoy que desapareció la relevante figura, que nada puede beneficiarnos, como tampoco nos benefició nunca la actitud que siguiéramos, sería cobardía, el ocultar lo que expresado queda.

No hemos de hacer una apología del ex-presidente del Consejo de Ministros fallecido, ni tampoco nos creemos suficientemente capacitados para contrastar errores con aciertos.

Peró indiscutible es, que en favor del marqués de Estella puede apuntarse, y así lo reconoce la generalidad de los españoles desprovistos de prejuicios, ambiciones y pasiones, su acendrado cariño a España, a la que llevado de un fervoroso patriotismo, salvó en momento determinado, de la anarquía y consiguió llevar la tranquilidad a todos, al poner término a la pesadilla que representaba el problema de Marruecos, señalado como uno de los más importantes y vitales.

Por lo que a Soria se refiere, innegable es también, que se beneficiaron sus intereses generales con la construcción de sus dos ferrocarriles, Santander-Mediterráneo y Soria-Castejón, aspiración suprema de muchos años, que no se vió convertida en realidad no obstante las numerosas gestiones realizadas hasta los tiempos de la Dictadura.

Se dió gran impulso a las obras del Pantano de la Cuerda del Pozo y se llegó a conseguir la conscripción de la Casa de Correos y de los Grupos Escolares, esto aparte de otras mejoras locales que pudieron realizarse al desenvolverse la gestión del Ayuntamiento dentro de las disposiciones del vigente Estatuto municipal.

Quizá se hubieran conseguido otras cosas demandadas por la opinión pública, de haberse seguido diferentes orientaciones.

Al propio tiempo que se celebren en Madrid, en San Francisco el Grande, los funerales oficiales por el alma del marqués de Estella, tendrán lugar en Soria los organizados por el Somatén local, honrando la memoria del que fue el fundador de la Institución y en ellos se pondrá de manifiesto los altos sentimientos del pueblo hidalgo y su agradecimiento hacia aquel que tuvo en cuenta la justicia de sus peticiones.

Descanse en paz el insigne general que demostró inmenso cariño a su Patria, a la que hizo la mayor ofrenda que se puede hacer, por lo que la Historia le hará la justicia que merece.

JOSAMANZ

EL ZORRO Y EL GALLO

Poetas de EL PORVENIR

Sobre la rama de un árbol había un gallo, un día se encaramó, cuando muy cerca por allí un zorro pasando díjole en alta voz: — ¡Oh, caro amigo, Grande noticia comunicarte puedo hoy aquí.

Paces firmadas hay entre zorros han sido y gallos, sin discutir. No tardes, baja, que tengo prisa, baja prontito y abrázame, que, en adelante, tuyo y mío vida juntitos podrán hacer.

— Amigo mío, contestó el gallo, cacareando sin pesafear, mejor noticia nunca; a fe mía darne pudiste que esta de paz.

— Espera un poco, que luego pues, dos peritos voy a darte, tu rastro oliendo, a toda prisa, la celebramos juntos aquí.

Dando un gran salto, rabo entre de aquellos sitios, el zorro huyó, migrañas el gallo, quieto en el para sí dijo: — ¡Gran galardón a aquel de debe, del mundo entero, que a un embustero, vino engañar!

En trato humano nunca es la precaución: jamás engañes, pero vigila, vete despacio, anda con fiente alerta siempre tu corazón.

Alpans que...

DE LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

DEVANOS

Fiesta simpática

El día 23 del mes último tuvo lugar en el pueblo de Devanos, una velada teatral, organizada a beneficio de la escuela de la localidad.

Se puso en escena la aplaudida comedia de Villa-Escusa titulada «El médico a palos».

Todos cuantos tomaron parte en el festival desempeñaron a la perfección sus respectivos papeles, destacándose Vicente Lapeña que hizo un médico de verdad y los jóvenes señores Cacho, Crespo, Marco, Lapeña (Lorenzo) Lapeña (Manuel) Quiroz y Martínez.

Fué premiada su meritoria labor con muchos aplausos y expresivas felicitaciones.

Para presenciar el cultural espectáculo llegaron a Devanos numerosas personas de los pueblos limítrofes, entre las que se destacaban muchas y muy bellas señoritas, cuyos nombres no consignamos por que no queremos incurrir en lamentables equivocaciones.

El Corresponsal.

DESPUES DE SU MUERTE

Los cuatro artículos del general Primo de Rivera.

Todos los periódicos de España publican integro el primero de los cuatro artículos escritos por el general Primo de Rivera, con destino a «La Nación» de Buenos Aires.

Nosotros nos permitimos trasladar a nuestras columnas una buena parte de ese primer artículo del ilustre general, en la que explica el por qué el golpe de Estado acordado para el 14 de Septiembre, hubo de precipitarse veinticuatro horas.

«Parti para Barcelona, redacté el manifiesto que todos conocen, envié a Madrid las cuartillas, fué aprobado por mis compañeros de complot, lo hice imprimir, anticipé los primeros ejemplares a nuestros representantes en el extranjero, para que se produjera el hecho, conocieran bien su carácter; hice llegar algunos, por correo y por emisarios, a las Capitanías generales; reuní vestido de uniforme en mi despacho de la Capitanía general de Barcelona a los generales y primeros jefes, y al Comandante de Marina; les expuse la situación y mis propósitos; los apreciaron unánimemente justificativos de una actuación militar, enérgica y rápida, al nombre de la más sensible fuerza viva de la nación; les di instrucciones para mantener la tropa ajena al movimiento; y reí en la tranquilidad en los cuarteles, aunque explicando a las clases de segunda categoría de lo que se trataba, del afán patriótico que nos movía y del deseo de obtener unanimidad y de que se evitaran violencias y derramamiento de sangre. Todo estaba previsto para el 14 de Septiembre, cuando tres circunstancias fortuitas hicieron precipitarse veinticuatro horas.

Primera: El día 11, con motivo del homenaje anual a Casanova, el separatismo se desató, irracionalmente por el vuelo de la bandera de España. Esto excitó los ánimos extraordinariamente.

Segunda: El Gobierno enviaba el día 12 un ministro a Barcelona a representarlo en la clausura de la Exposición del Mueble, y nos parecía desleal, más tratándose de que hasta pocos días antes había sido gobernador civil de Barcelona.

Tercera: El movimiento estaba descubierto y era conocido, y el ministro de la Guerra, general Aizpurua me telegrafió, primero, exhortándome y después reprendiéndome, y por último destituyéndome, y yo no podía engañarlo tranquilizándole falazmente, y le dije toda la verdad, mi posición, mi cable y mi declaración en un momento.

Esta casa anuncia al público que cuenta con un extenso surtido de pañería para la próxima temporada.

Si queréis vestir elegantes y a precios económicos visitar esta casa.

Canalejas 76. SORIA

8-10

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente. Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel. Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor.

rebeldía desde aquel momento, que comuniqué a todas las guarniciones, que sabido es como respondieron y como respondió el pueblo español, harto de política y desearo de levantar su ánimo por cualquier camino a esperanzas de salvación (que ya había perdido).

Bienvenido Calvo

ABOGADO
Plaza Mayor, 6 Soria

D. Aparicio

ESCULTOR MARMOLISTA
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, pantecnes, mausoleos y sarcófagos
Valverde 6. — MADRID

CURIOSIDADES

El doctor H. C. Robinne, presidente del Club de los Ciento y uno de los más distinguidos «gourmets» de Francia ha sido invitado por un periódico para que dé a sus lectores unas cuantas máximas y preceptos sobre el arte del bien comer.

El doctor Robinne ha dado, entre otras, las siguientes reglas que pudieran formar parte de un código para el buen comedor:

La gastronomía sólo puede aprenderse con constante práctica.

En una mesa bien servida no debe uno sentarse a comer si no se dispone de sitio suficiente para comer cómodamente, sin que moleste el vecino.

Para comer platos calientes hay que exigir que los platos en los que se sirve y come la comida estén calientes.

Comed despacio. La comida sabe así mejor.

No os saciéis de entremeses, porque si no no os quedará apetito para el resto de la comida.

Los pollos se comen bien únicamente en la casa propia.

En todos los grandes restaurantes aun en los mejores, la ensalada está siempre mal preparada.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO
ANSELMO PLAZA
Canalejas, 44. (Soportales). — SORIA
Especialidades nacionales y extranjeras. Apositos — Inyectables. — Aguas minerales. Análisis clínicos. — Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.
No confundirse FARMACIA DEL CENTRO.
Se despachan recetas de Beneficencia.

DE LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Sastrería JIMENEZ
Esta casa anuncia al público que cuenta con un extenso surtido de pañería para la próxima temporada.
Si queréis vestir elegantes y a precios económicos visitar esta casa.
Canalejas 76. SORIA
8-10

A. R. VALDESPINO Y HERMANO
JEREZ DE LA FRONTERA
Amontillado inocente. Xerez Quina
Estas especialidades no se sirven a granel.
Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor.

El automóvil : **FORD** Agencia : : : :
 universal : : : : autorizada : : : :
 Neumáticos Macizos Accesorios
 Taller de reparaciones
 Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz : : : SORIA : : :

Casa BELTRAN
 Estudios número 1 Frente a su antiguo comercio SORIA
 Almacén de Coloniales.—Fábrica de Chocolates.—
 Especialidad en jamones y embutidos.
 Dados los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.
 Depósitos en el mismo local
Pedro Beltrán

Anís de la Española

CUENTO
Una conciencia pura.

—Hablábamos la otra tarde de la soberanía del dinero y de su poder corruptor.
 Refiriéronse infinidad de bajezas y la conversación iba tomando un marcado carácter de pesimismo, cuando uno de los presentes, que hasta entonces no había abierto la boca, tomó de pronto la palabra.
 —No se exciten ustedes de ese modo—dijo—. Como la suma total de las fuerzas es siempre la misma en el mundo físico, me inclino a creer que la cantidad de virtud no varía tampoco en el mundo moral. La distribución de las fuerzas es lo único que cambia. El desarrollo de un vicio trae consigo el desarrollo de la virtud contraria.
 Cuando el apego al dinero llega hasta la locura, el menosprecio de la riqueza puede llegar hasta lo sublime. Aunque las almas que desdennan el oro se ocultan y son muy raras, creo, al menos, tener noticia de una de esa temple. Residía yo el verano pasado en una casita de las inmediaciones de Nojen*, y al pasearme todas las tardes por las riberas del Marne solía encontrar a una señora de cuarenta a cuarenta y cinco años, modestamente vestida, con un libro en la mano.
 Tenía yo la impresión de que su cara no me era desconocida, pero sin poder decir dónde la había visto. Un día llegó a mis oídos el nombre de aquella señora, y supe que se llamaba madame Durantin. No debía de ser rica, porque vivía con una criada, en un cuartito muy modesto y sencillo, en el que recibía a algunas de sus amigas.
 De pronto recordé que cuatro años antes había sido yo presentado a la baronesa de Durantin, esposa del acaudalado banquero de este apellido y que la había visitado varias veces. Después de una larga ausencia dejé de frecuentar aquella casa. Como las dos mujeres se parecían llevaban el mismo nombre, la primera vez que encontré a la viajera en mi camino me acerqué a ella y le dije:
 —¿Es usted la baronesa de Durantin?
 —Sí, señor.
 Le indiqué mi nombre, que recordó desde luego, y nos pusimos a hablar.
 No tardamos en ser buenos amigos, y durante la última quincena de mi veraneo la veía casi diariamente. En nuestras conversaciones recordaba a la baronesa de Durantin vestida de baile y cuajada de brillantes en los suntuosos salones de la avenida de Friedland, tendiendo a sus convidados la en-

guantada mano de una de las mujeres más acaudaladas de Francia. Pero de tal modo afectaba no recordar aquellos tiempos, que, a pesar de mi natural curiosidad, no me atrevía a interrogarla acerca de aquel cambio tan extraordinario. Al regresar a París supe que Durantin seguía haciendo fructificar sus millones y que el pasado invierno había casado una hija con un duque español. De madame Durantin nada se sabía, creyendo las gentes que se hallaba de viaje en una de sus propiedades de provincias.
 —Voy a decir a usted lo que sé acerca de este punto, aunque no trate de explicárselo. Mi amiga tenía diez y siete años cuando la casaron. Hija de un hombre industrial, solo aportó al matrimonio ciento cincuenta mil francos de dote. Me han asegurado que Durantin se casó con ella por amor, cuando comenzó a dedicarse a los negocios. Al cabo de algunos meses de luna de miel, Durantin empezó a correr todo género de aventuras y a mostrarse duro y brutal con su mujer. Hubo graves discusiones, pero la cosa acabó por arreglarse, y en estos últimos años los dos esposos vivían, al parecer, en buena inteligencia.
 Sin embargo, mientras Durantin prosperaba rápidamente, construía palacios y amontonaba millones y más millones, su mujer, en medio de aquel lujo, seguía vistiendo sencillamente, sin gastar nada para ella y empleando en limosnas las cuantiosas sumas que su marido le regalaba. Por lo visto no quería utilizar para sí alguna inmensa fortuna.
 Madame Durantin tuvo una hija, a la que educó en las mismas costumbres que ella practicaba, no por vanidad, sino por cálculo. «Quiero—me decía—que Elena cuente con los medios de ser pobre algún día si se le antoja». Mi amigo pretería casar a su hija con un hombre que la amase, por más que sea difícil averiguar si una muchacha que ha de llegar a tener cien mil o res puede ser adorada por sus propios méritos. Elena, por otra parte, se asemejaba en el carácter a su padre, y madame Durantin, después de inútiles tentativas consintió en que siguiera sus inclinaciones y se casara con un duque arruinado. Yo asistí a la boda. Mi amiga estaba muy serena y tranquila. Después de la ceremonia se despidió de su hija, tomó un coche y partió. Desde entonces vive en la casita donde usted la ha visto, hace poco, con los seis mil francos de renta de su dote. No se llevó ni sus alhajas. Y ha hecho todo esto del modo más natural del mundo, como quien realiza un acto firme de la voluntad, sin encerrarse tam-

no en una soledad misteriosa. Visita con frecuencia a su hija, almuerza con ella de vez en cuando, recibe a los amigos y está en buenas relaciones con su yerno. Pero ni una sola vez ha preguntado o su esposo, el cual le ha ofrecido en repetidas ocasiones, una pensión importante, que ella ha rechazado siempre con resolución.
 Varias veces me he preguntado si le abandonó a consecuencia de algún drama íntimo; pero estoy convencida de que no fue así, a pesar de ciertos disgustos ocurridos en los primeros tiempos de su matrimonio. Tal vez madame Durantin descubrió en los negocios de su marido algo de mal género, que le indujo a rechazar un dinero mal adquirido, para no ser cómplice de un ladrón. Pero tampoco he podido comprobarlo, viéndome obligada a suspender todo juicio definitivo acerca del asunto.

—He aquí fielmente contado el relato de la amiga de madame Durantin. ¿Qué opinan ustedes de todo esto?
 Uno de mis compañeros dijo:
 —Para mí la cosa no puede ser más clara. Eso es un caso de odio femenino, provocado inconscientemente en un momento dado. Esa mujer ha sido herida en el corazón y no ha olvidado jamás el daño que le han hecho. Ha esperado veinte años a causa de su hija, y durante ese tiempo nadie ha sospechado lo que pensaba. Tan pronto como le ha sido posible ha abandonado al hombre a quien despreciaba y ha partido en busca de las delicias de la pobreza. Madame Durantin es todo un carácter.
 Otro dijo:
 —Madame Durantin es algo más todavía: una mujer de una conciencia pura e intachable. Ha tomado por modelo el evangelio, y ha obrado con arreglo a sus prescripciones. No ha sabido jamás si los negocios de su marido eran o no legítimos ante el Código.
 No ha visto más que el fin de amontonar millones a costa del trabajo de los pobres, sin beneficio alguno para la Humanidad, ha tenido miedo de ese dinero, porque no comprendía cómo Durantin lo ganaba. Le ha parecido que el permanecer al lado de su esposo era autorizar y contribuir por su parte a monstruosas injusticias, a inmerecidos sufrimientos, a un mal cuya sola idea le causaba terribles angustias. Al retirarse a sus soledades creyó que libertaba su alma.

Al oír estas palabras un agente de Bolsa que se hallaba entre nosotros lanzó una estrepitosa carcajada.
 Julio Lemaitre.

Nueva ferretería
LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD
L a L l a v e
 Gran surtido en todo lo concerniente al ramo
 Canalejas, núm. 3.—SORIA

Calefacciones Modernas Termus
 Centrales para pisos y por Cocina
Trabajos garantizados
 Zacarías Lafuente e hijo
 Aduana Vieja, 35 (Frente a Sto. Domingo)

El Consorcio Resinero
 En la reunión celebrada días pasados en el Palacio provincial fueron acordadas las siguientes conclusiones que con gusto publicamos.
 1.ª—Los pueblos de la provincia de Soria dueños de montes de pinos en resinación jamás pidieron la creación del Consorcio Resinero impuesto por la dictadura, por el Real Decreto de 13 de Septiembre de 1928 y en el que tuvieron que ingresar a forceori.
 2.ª—Que el Consorcio dicho se creó para favorecer a la Unión Resinera Española ya que los demás fabricantes no lo querían aunque luego resultaron muy beneficiados siendo los únicos perjudicados los pueblos.
 3.ª—Que es exactamente injusto como todo monopolio dar la exclusividad a una entidad sin beneficio alguno para el Tesoro privando a los demás nacionales, durante 20 años, impidiendo toda competencia industrial.
 4.ª—Que el Consorcio ha perjudicado a los Ayuntamientos dueños de pinares en más de un cuarenta por ciento, único ingreso de sus haciendas, por lo que es necesario volver a la contratación por subasta.
 5.ª—Es absolutamente necesario y urgente la derogación del Real Decreto de 13 de Septiembre de 1928 y nombrar una comisión para su liquidación en la que tenga representación los Ayuntamientos.
 6.ª—Que dado lo avanzado de la época para la actual campaña e interin se deroga aquél, por lo menos que los Ayuntamientos puedan llevar sus mieras a las fábricas que mejor les convenga por el mayor pago de sus productos.
 7.ª—Dirigirse a las provincias hermanas Burgos, Cuenca, Segovia etc. para que en unión de la de Soria, se gestione con toda actividad la derogación de dicho Consorcio que tantos males y perjuicios causa a los Ayuntamientos dueños de pinares.

Funerales por el marqués de Estella
 El miércoles próximo a las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Mayor de esta ciudad, un solemne funeral por el alma del marqués de Estella, estando encargado el M. I. Sr. Abad de la Colegiata don Santiago Gómez Santaacruz, de la oración fúnebre.
 Este acto piadoso ha sido organizado por el Somatén de la capital y será costeado por todos los que forman la Institución local.
 Seguramente serán muchos los sorianos que concurrirán al acto religioso, toda vez que no pueden olvidar que en los tiempos en que el general Primo de Rivera estuvo al frente del Gobierno de la Nación se lograron satisfacer legítimas y justas aspiraciones, beneficiosas para los intereses de la provincia

y las mujeres, especialmente, que no ven con tener muy en cuenta, que él fué el que consiguió poner término a su constante intranquilidad al poner término a la campaña de Marruecos.
 A los organizadores, no les lleva otra idea que honrar la memoria del que fué el organizador de la Institución, ya que esta está alejada de todo cuanto representa política.

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a
D. Andrés Nuño
 Rivadavia, 96.—LITIAN, t. c. o.
 Unico representante

Martín Blázquez
 CANTERO-MARMOLISTA
 MAGALLANES, 28.—MADRID
 Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barroquero

En la Cámara de la Propiedad Urbana de Soria

Renovación de la Junta de Gobierno

En el día de ayer se celebró correspondiente elección en la Cámara de la Propiedad Urbana para designar los que han de constituir la Junta de Gobierno de la entidad. La elección dió el siguiente resultado:

- Grupo 1.º.—Categoría 1.ª**
 D. Epifanio Ridruejo Botija 19 votos.
- Grupo 2.º.—1.ª Categoría**
 D. Priscilo Plaza 19 votos
 > Silvino Paniagua 10
 > Matías Chico 6
- Como en esta categoría y grupo solamente habían de elegirse dos fueron nombrados los dos primeros.
- Grupo 2.º.—2.ª Categoría**
 D. Pedro de San Martín 32 votos
 > Ricardo Tovar 29
- Grupo 3.º.—Categoría 1.ª**
 D. Emilio de la Orden. 6 votos
 > Eugenio Mateo 6
- Grupo 3.º.—Categoría 2.ª**
 D. Julián Heredia 3 votos
 > Antonio Pérez Sevilla 3

Todos los señores expresados según lo preceptuado, tomarán posesión de sus cargos en el mes de Mayo próximo, procediéndose inmediatamente después a la elección de cargos.

En la votación que se celebró para la elección de Presidente de la entidad, tomaran parte además de los señores electos antes expresados, los que componían la Junta actualmente y que cesarán al posesionarse los elegidos.

De la impresión por nosotros recogida parece ser, que se inclina para el cargo de Presidente al señor San Martín, pues parte de él que mayor votación ha obtenido, varios de los señores que componen ambas Juntas proponen y sostendrán el nombre del señor San Martín para la presidencia.

Timoteo Ballesteros
 SASTRE
 Platerías, 14.—VALLADOLID
 Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero
 Visita Soria varias veces al año

GRATITUD

Paisanos y amigos: Os hice un llamamiento en la Prensa para cooperar en favor del inválido Gregorio Muñux a fin de ponerle una pierna artificial, y no podía quedar sin expresaros en nombre de la noble dama Marquesa de Vista Alegre y en el mío, el agradecimiento sincero a vuestra aportación, igualmente que a la Prensa por su altruismo al acogerla.

En cuanto al favorecido, su conocimiento es infinito, como cumple al que tan de cerca ve la valía de vuestra ayuda, pasando de inválido a hombre apto para su familia y la sociedad.

De intento he aguardado que llegase este día en que todo está hecho, para daros al mismo tiempo cuenta de cómo ha sido administrado lo que con amor nos entregasteis.

Importó lo recaudado, pesetas 826'50; coste de la pierna y tres viajes a Madrid, 710'50; entregado en metálico para ayuda, 116.

Os reitera gratitud y queda como siempre vuestro amigo.

Santiago Ruiz Lería.

Pedid siempre

PICUENO

ANISADO DE CATEGORIA
Victor de Blas
QUEL (Rioja).

NOTICIAS

Dispensario antivenéreo

El miércoles próximo según se nos comunica en atento B. L. M., tendrá lugar en el Gobierno civil la inauguración del Dispensario antivenéreo establecido en esta ciudad.

Viajeros

Salieron para Sevilla D^a Pia Pérez Palacios y D.^a Soledad Pérez Noblejas.

Para Córdoba D^a Patrocinio Sanz hermana de nuestro compañero «Josamanz».

—Se encuentra entre nosotros el Inspector delegado de la importante Comp.^a de seguros de Incendios «Aurora» D. Francisco Camino.

—Para Sitges, doña Nieves Ochoa e hija Vicenta.

—Hemos saludado en esta casa a nuestro querido amigo D. Isaac

Rubio Blanco, con residencia en Canarias.

—De Madrid, D. Juan Rubio Blanco y señora.
Bien venidos

Un detenido

La Benemérita del puesto de Navaleno ha detenido, poniéndolo a disposición de las autoridades correspondientes al vecino de Valladolid, Paulino González Casta, de 36 años de edad, oficio pastor y natural de Espeja de San Marcelino por haber causado varias heridas algunas de ellas graves a su convecino León Barrio de veintinueve años de edad.

Desaparecidos

Según comunica al Gobierno civil de la provincia el señor Alcalde de Las Freguas, en días pasados desapareció de la casa paterna la joven de dicha localidad Timotea Soria Soria, de catorce años de edad ignorándose su actual paradero.

También participa el señor Alcalde de Matamala de Almazán que el día 14 del actual despare

ció del domicilio paterno el joven de dicho pueblo Zacarías Gómez García de 16 años de edad el cual va indocumentado y se ignora su paradero

Muchas gracias

Nuestro distinguido amigo don Alfredo Gómez Robledo ha tenido la bondad de remitirnos unos ejemplares de la nueva publicación turística editada por la Junta Provincial.

Agradecemos al Sr. Gómez Robledo el envío.

Correo

G. G., Barca. — No se ha recibido la cuartilla que menciona en su carta.

CIEMES, Almazán. — Debe procurar que sus artículos sean más cortitos.

La política — Dice EL SOL

Soria. — Dominan, como es sabido, el vizconde de Eza y sus amigos Aspirarán al acta también algunos republicanos entre ellos los señores Ayuso, Hinojar y Artigas Arpón.

Por teléfono

Madrid, 24 (4 t).

En Palacio

El ex ministro Sr Aparicio estuvo en Palacio para ofrecer sus respetos al Monarca.

El Rey recibió en audiencia esta mañana al general Sanjurjo, Souza, y a otros generales.

El Presidente

Dijo a los reporteros que esta tarde asistiría al domicilio de la duquesa de Porcel en cuyo palacio se celebraría una fiesta en honor del mutilado de Africa.

En otros ministerios

En el de Fomento visitaron al ministro una comisión del Sindicato Nacional ferroviario.

Ayer recibió a una comisión cerealista de la Junta de Transportes de Barcelona afecta a la Federación Española de Transportes.

Mañana es esperado el ministro de Estado duque de Alba, de regreso de su viaje a París.

El ministro de Instrucción ha marchado a Valencia.

La matancia de cerdos

Al ministro de la Gobernación le visitó una comisión de ganaderos para pedirle autorice la matancia de cerdos durante todo el año.

El ministro prometió estudiar esta pretensión de los Ganaderos y contestarles en seguida, previos informes.

Extensa firma

En Justicia dieron cuenta a los periodistas de una extensa firma que para nada interesa a Soria.

Es nombrado Presidente de la Territorial de Madrid D. Zoilo Rodríguez

Explota un proyectil y mata a dos muchachos.

Tres muchachos encontraron ayer en la dehesa de Carabanchel un proyectil.

Cuando uno de ellos lo tenía en las manos, explotó, matando a dos e hiriendo gravemente al tercero.

El tercer artículo.

En «La Nación» se ha publicado el tercer artículo de los escritos por el general Primo de Rivera.

Examina, en primer término, el fallecido general las disposiciones emanadas del Directorio entre las que señala la reducción del servicio militar a dos años y la nivelación de pensiones y derechos pasivos entre las clases civiles y militares «que sujetas a distintas leyes significaban un notorio perjuicio e injusticia para los últimos»; la creación del Crédito agrícola, el encauzamiento del problema relativo a la redención de foros, la fijación de tasas mínimas y máximas al trigo y el establecimiento de los Estatutos municipal y provincial, obras cumbres, dice, del preclaro entendimiento de D. Antonio Maura.

DESPUES DE UN CRIMEN

El contratista Diego López se presenta a las autoridades.

La prensa de Madrid se ha ocupado con alguna extensión del crimen ocurrido días pasados en la Corte, del que fué víctima una mujer llamada Angela Díaz.

Desde los primeros momentos recayeron fundadas sospechas en que el autor del crimen fuese un contratista de obras llamado Diego López, cuyo sujeto sostenía relaciones con la víctima.

A este sujeto le buscaba la policía desde los primeros momentos en que se conoció el crimen.

Hoy, voluntariamente, se ha presentado ante el señor juez, profundamente emocionado y llorando.

Según parece, Diego López, en su conferencia, ha debido relatar ante el juez cómo cometió el crimen al que fué impulsado sin duda por un arrebato de celos.

Es seguro que con la declaración que haya podido hacer el contratista el suceso queda aclarado totalmente.

Regreso de licenciados

Ceuta. — En el vapor correo de Cádiz marcharon a la Península soldados licenciados pertenecientes a las provincias de Cádiz, Las Palmas y Tenerife.

También han salido otras dos expediciones con licenciados correspondientes al campo de Gibraltar, Granada, Málaga y Almería.

Melilla. — Marcharon a la Península 590 soldados licenciados que pertenecen a Cataluña, Málaga y Baleares.

Contra la hora de verano

La Comisión mixta de Espectáculos de España y el Comité de patronos industriales y comerciantes de Madrid han elevado instancias a la Presidencia del Consejo de ministros para que no sea implantado el horario de verano, ya que la citada hora solar causaba enormes e irreparables daños, sin beneficio para nadie.

Futbol

El partido de ayer en Madrid tuvo este resultado:

Atletico de Bilbao, 4.

R. Madrid, 3.

CROUSSELLES

Para obras históricas y de costumbres la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Marín. — Valladolid, Puente Colgante, 5

Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia — 300 obras terminadas para servir sin interrupción. — Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD ANUNCIOS:

En primera plana.

De una a cuatro líneas, 2'00. — Línea del cuerpo 8, 0'25. — Línea del cuerpo 10, 0'30. — Línea del cuerpo 12, 0'35.

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas. — A tres de 15

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 0'60-pesetas; id. del 10, 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del es

pacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 líneas.

En segunda o tercera.

De una a cuatro líneas, 1'50. — Línea del cuerpo 8, 0'15. — Línea del cuerpo 10, 0'20. — Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente.

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio. — Iadraque.

Reglero — Soria.

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Gallol

que da vigor a la juventud

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso, y los licores todos son de marcas acreditadas, mas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amonillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Anís Las Cadenas, Anís Favorito, Anís del Mono, Aniseto Díaz, Aperitivo Martini Rossi, Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50
La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

Siempre precios baratos. Siempre a la venta diaria de toda clase de pescaderías de las principales puertos del Cantábrico y de las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa. LAS PESCADERÍAS DE CONFIANZA.

Al gas de petróleo y de bencina

De fama mundial



único representante.

GRANDES ARMAZENES DE MADERA

Serrería mecánica, Cemento, Yso, Seja y Cedrillo

Domingo Modrego

Tejera 32, Teléfono 41



LA PRIMERA MARCA: VERMOUTH MARTINI & ROSSI.

González Bussas y Compañía
JEREZ DE LA FRONTERA
Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Manzanilla de Sanlúcar
Cecac Jerezano

ÉLIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (ESTOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo por que evita el dolor de estómago, las heces, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, seoran con estreñimiento. Dilata el estómago, siendo utilizado su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESITINOS.

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus
Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122.
Dirección teigráfica: AUTOMÓVILES.

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección teigráfica: REGLERO.-SORIA
Confeción de toda clase de impresos comerciales
Impresos comerciales a varias tintas
Esquelas funerales Libros Recordatorios
Tarjetaría Folletos Etc. Etc.
Siempre precios equitativos

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

De exquisito paladar y Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

—SORIA—